

寒潮袭许，“暖经济”升温

## 围炉煮茶 帮你驱散冬日严寒

□ 本报记者 毛迎 文/图

据许昌市气象台发布的气象信息显示,受冷空气影响,11月22日至11月25日,我市将出现较强降温和大风天气过程。11月23日,记者走访市区一些商场、超市发现,保暖衣、羽绒服、羊绒衫等保暖衣物,以及空调、取暖器等取暖家电开始热销,年轻人热衷围炉煮茶,引发了煮茶器、茶具、茶叶的消费热潮,“暖经济”迅速升温。

## 各种保暖衣物热销

“这款保暖衣是加绒的,穿在身上既温暖又舒适……”当日,在市区南关大街一家商场内,市民曹玉兰正在挑选保暖衣。听销售人员介绍后,她选定了一款加绒加厚的保暖衣。

记者在市区多家商场的服装柜台看到,羽绒服、羊绒大衣、加绒卫衣等各式新款冬装悬挂在醒目位置,前来选购冬装的市民络绎不绝。

“我们上个月开始上架冬装,天气预报显示气温将明显下降,这两天来买冬装的人多了起来。”市区颍昌路一商场童装柜台的工作人员告诉记者,顾客选购的大多是厚外套、羽绒服、加绒冲锋衣等御寒保暖的衣服。

“今年孩子又长高了,去年冬天的衣服小了,我今天准备给孩子买一套保暖衣和羽绒服。”正在购物的市民周悦告诉记者。

## 数字赋能 推进城市管理提质增效

本报讯(记者 张铮 通讯员 姜金)“劳动路与八一路交叉口向北约100米路西的公厕,女厕挡板损坏。”11月20日,魏都区数字化城市管理中心接到市民投诉件后,立刻将该案件派遣至魏都区环卫所公厕管理处。

为进一步提高案件办理质量,魏都区数字化城市管理中心多次组织召开工作推进会,对各类市容问题召开专题点评会议,要求各相关单位建立数字化案件难点问题工作台账。针对道路破损、道路不洁、绿地垃圾、占道经营等一系列关乎民生问题的案件,该管理中心积极协调联动,力求案件处理快速高效。

## 携手公益 传递爱心

本报讯(记者 张铮)11月22日,鄢陵县文化馆爱在花乡公益联盟一行60多人来到鄢陵县马栏镇敬老院。志愿者们详细了解了老人的身体情况和生活状况,并发放了爱心水果和糕点,整个画面洋溢着温馨、祥和的气氛。

据了解,牛秀丽是鄢陵县文化馆爱在花乡公益联盟的负责人,其已经在慈善公益的道路上走过了39个年头,正是在她的带动和影响下,该团队从起初的十几人发展壮大到六七十人,成为鄢陵县知名志愿者团队。今年重阳节期间,牛秀丽带领志愿者团队购买礼品、排练节目,先后深入该县12个敬老院,为老人送去节日祝福。牛秀丽没有惊天动地的壮举,却用最朴实的行动关爱每一位老人,用最真诚的态度温暖着这个社会。

除了冬装之外,御寒的小商品也颇受消费者欢迎。在市区思故台市场,多个店铺摆满了帽子、围巾、手套、耳暖等保暖用品。

## 取暖家电备受青睐

气温下降,各种取暖电器开始走俏。“这款取暖器有加湿功能,室内使用不会感到空气干燥。”在南关大街一家电卖场内,工作人员正在向顾客推荐一款家用取暖器。

记者走访发现,当前这个时节,空调、取暖器、加湿器等家电销量明显增加。今年,市场上销售的取暖电器更加注重功能和审美提升,有些在外观上设置了仿真炭火+3D立体火焰效果,并具备衣物快干功能,一些体积小巧的暖风机也成了办公人群的新宠。

与此同时,电火锅、养生壶等小家电也迎来销售旺季。“冬天气温低,最开心的事莫过于吃一顿热腾腾的火锅。”市民王女士选中了一款电火锅,她说,天寒地冻的时候和家人围坐在一起吃火锅,想想就觉得浑身暖洋洋的。

## 围炉煮茶成“新宠”

三五好友围坐在火炉旁,煮一壶好茶,搭配红薯、橘子、板栗等零食,在氤氲的茶香中边烤边吃边聊,氛围感十足。入冬后,围炉煮茶这一颇具仪式感的喝茶形式开始走红,“围炉”了不少年轻人。



市区一商场设置以“围炉煮茶”为主题的专柜

“这种炭炉适合室外使用,那种电炉适合室内使用。”建安大道一商场特意设置了以“围炉煮茶”为主题的专柜,工作人员正向顾客介绍不同的炉子。除了电炉和炭炉外,该专柜还摆放着精致的茶壶、茶杯,营造出了浓郁的围炉煮茶氛围。

“我家有个小院子,我买了炭炉、烤

盘、茶壶等,准备周末和朋友相约围炉煮茶。相比外出消费,在家煮茶成本更低,同时茶叶、水果的品质也更好。”市民柴女士说。

在不少年轻人看来,围炉煮茶是一个放松身心的过程,不仅能给人带来温暖、惬意的体验,而且将过冬的仪式感拉满了!

## 市委党史和地方史志研究室联合市图书馆开展赠书宣讲活动

## 搭建便捷平台 提供权威文献资料

本报讯(记者 毛迎 通讯员 高娜)为进一步宣传党的二十大精神,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,展示党领导下许昌各项事业发展成果和许昌优秀地方文化,11月23日,市委党史和地方史志研究室联合市图书馆开展赠书宣讲活动。

为了让读者更好地了解党在许昌百余年的光辉历程和党领导下我市在自然、政治、经济、文化、社会等各方面工作取得的巨大成就,市委党史和地方史

志研究室在市图书馆二楼党史方志文化展厅增设专架,上架了《中国共产党许昌历史》《许昌年鉴》等史志类书籍12种59册,为全市党员干部群众进行“四史”学习、了解市情搭建了便捷的平台,提供了权威丰富的文献资料,对推动许昌地方特色文化的活化利用具有重要意义。

此次活动,市委党史和地方史志研究室工作人员以《中华优秀传统文化中的地方志——学习贯彻党的二十大精神

神系列讲座》为题进行了宣讲。

宣讲活动,从地方志的定义、价值和作用等方面,向听众介绍了地方志在传承和弘扬中华优秀传统文化中的重要意义,激发了听众热爱许昌、建设许昌的热情。

下一步,市委党史和地方史志研究室、市图书馆将采取多种形式,适时开展各类阅读共建活动,宣传展示我市党史文化和优秀地方文化,为打造书香许昌、建设文化强市贡献更多力量。

## 树木涂白“穿新衣” 防虫保暖御寒冬

本报讯(记者 张铮 文/图)气温骤降,冬意渐浓,当人们穿上厚重的羽绒服时,有没有发现树木也穿上白色“防护服”。11月22日,为让树木安全越冬,市城管局中央公园管理办公室对园区内各主次园路、绿地的乔木全面开展涂白工作。

“树干涂白是冬季树木养护管理的重点工作之一,冬季树木涂白不但能使树木反射光照,缩小昼夜温差,有效避免树木受冻害,同时还能消灭寄居在树皮缝隙的越冬害虫、病菌和虫卵,在一定程度上减少来年病虫害的发生。”市城管局中央公园管理办公室园林工程师鲁亚非说。

据悉,市城管局中央公园管理办公室严格督促管养公司把控涂白剂质量,精心挑选新型多元复合型环保材料,避免对空气造成污染。同时,为确保涂白质量和效率,采取“任务分片、人员分段”的方法,明确职责、分区实施,确保



工作人员开展冬季树木涂白工作

树木涂白过程中一株不漏。

目前,中央公园已涂白园区行道树及大乔木720余株,园区整体涂白工作将于11月底完成。

下一步,市城管局中央公园管理办公室将做深做细冬季管养工作,为来年枝繁叶茂打下基础,为广大市民营造更加优美、舒适的游园环境。